

## Рабочий класс, одолевший поражение, нажимает новый этап борьбы с буржуазией.

ОСНОВНОЙ ЗАДАЧЕЙ КОМИНТЕРНА ЯВЛЯЕТСЯ—ВСЕМИРНАЯ ПОДДЕРЖКА НАЧАВШЕГОСЯ РЕВОЛЮЦИОННОГО ДВИЖЕНИЯ.

### Отчет делегации ВКП(б) в Коммунистическом Интернационале.

*В отчетном докладе т. Бухарин отметил: крупнейшие мировые события, нагнетание противоборств в капитализме, полевение рабочего класса, предательство меньшевиков, революции на Востоке и состояние компартий.*



Москва, 12 декабря.

На утреннем заседании 9 декабря заслушана первая часть доклада т. Бухарина: «Отчет делегации ВКП в Коминтерне».

Появление тов. Бухарина на трибуне встречается бурными аплодисментами и продолжительной овацией.

Тов. Бухарин отмечает, что последнее двухлетие в международном отношении было богато рядом крупнейших событий. Сюда относятся частичная стабилизация и обострение противоречий внутри капиталистического мира, реорганизация крупных капиталистических государств, нависшая угроза войны, великая китайская революция, национальная революция в Индонезии и так далее.

Наряду с этим, имелись также огромные явления, как английская стачка, восстание в Вене и начало крупного движения в ряде других государств.

#### Эпоха капиталистического упадка.

Определяя современную эпоху, т. Бухарин квалифицирует ее в целом, как эпоху капиталистического упадка.

В рамках нынешней частичной стабилизации, указывает далее докладчик, наблюдается много взлетов. Таким примером является заметное хозяйственное оздоровление в Германии. Но взлеты эти не носят, однако, решающего характера.

Основное состоит в том, что в рамках существующей стабилизации продолжается незрелое противоречие и усиление кризисов. Это в конечном счете подрывает процесс стабилизации, что неизбежно должно повести в будущем к циклу новых войн, грандиозных столкновений и катастроф.

То, что сейчас есть, ни в какой степени не выражает состояния покоя, а, наоборот, таит в себе дальнейшее обострение и новые столкновения.

#### Нажим на рабочий класс во всех капиталистических странах.

Каким образом отмеченные тенденции в капиталистическом мире отражаются на положении рабочего класса? Этому вопросу т. Бухарин уделяет много внимания в дальнейшей части доклада.

Он отмечает в первую очередь тот факт, что за исключением Соединенных Штатов и других заокеанских стран, заработная плата нигде не достигла еще довоенного уровня. Мало того, сейчас ставится вопрос по всей линии капиталистического фронта о нажиме с целью снижения нынешнего уровня зарплат.

Хозяйственные успехи в Германии, Италии и других странах в основе своей держатся на сильнейшей эксплуатации ра-

бочего, на всемерном попрании его основных прав и общей тенденции к совершенному разгрому рабочего движения.

#### Контрнаступление рабочего класса.

Рабочий класс в ответ на наступление буржуазии начинает контрнаступление со своей стороны. Процесс революционирования широких рабочих масс в капиталистических странах сказывается, прежде всего, на росте числа голосов, подающих за коммунистические списки на муниципальных выборах.

Второй ряд явлений, говорящих о революционировании рабочих масс,—это увеличение авторитета коммунистов среди рабочих, организованных в профсоюзы.

Третий ряд явлений, характеризующих полевение рабочего класса, состоит в открытых выступлениях рабочего класса. Даже в Америке, где реформисты пустили глубокие корни в рабочую массу, мы имеем за последнее время ряд революционных выступлений со стороны пролетариата.

Было бы ошибкой думать, что мы имеем в капиталистических странах непосредственную революционную ситуацию. Такой ситуации мы еще не имеем.

Революционирование рабочего класса в капиталистических странах и ряд выступлений показывает, что революционное движение вступает в новую фазу своего развития.

Рабочий класс преодолел последствия поражений, которые он имел в недавнем прошлом и оправившись от этих поражений начинает новый этап борьбы.

Основной задачей Коминтерна является всемерная поддержка начавшегося революционного движения.

#### Противодействия со стороны социал-предателей.

Коминтерн наталкивается, однако, на противодействие со стороны социал-демократов 2-го и Амстердамского Интернационалов.

2-й Интернационал и входящие в него партии делают сейчас крутой поворот направо, капитулируя в идеологическом отношении перед буржуазией. Социал-демократы делают установку на мирную социализацию фабрик и мирную демократизацию трестов, концернов и мирную демократизацию государств.

#### В случае войны, меньшевики будут выступать против СССР.

Одновременно с открытым попранием социал-демократии, замечается попытка сманеврировать по отношению Советского Союза. Социал-демократия за последнее время, свое отношение к СССР формулирует примерно так: мы, мол, за Советский Союз, но против коммунистов.

Нет никакого сомнения в том, что социал-демократия, в случае войны, будет выступать против СССР. Такая обстановка социал-демократии по отношению к СССР резко расходится с установкой рабочего класса, симпатии которого к СССР непрерывно возрастают.

Основная задача, стоящая сейчас перед Коминтерном, заключается в сохранении и раз-

витии тактики единого фронта. Развитие этой тактики должно идти по линии усиления борьбы с социал-демократией, 2-м и Амстердамским Интернационалом.

Необходимо со всей резкостью поставить вопрос об усилении коммунистического влияния в профессиональных союзах.

#### Колониальная проблема

Во второй части доклада, заслушанной на утреннем заседании 10 декабря, тов. Бухарин подробно остановился на колониальной проблеме.

Характеризуя состояние китайской революции на террасной ее ступени, тов. Бухарин опровергает мнение оппозиции о том, что китайская революция развита. Она живет и развивается, хотя совсем на другой основе. В ближайшем будущем мы явемся свидетелями новых волн китайской революции.

Имеющие у нас данные показывают, что китайская революция будет жить и развиваться. На опыте китайской революции мы основательно пропущали ряд проблем, стоящих перед нами в области колониальной политики.

Колониальная проблема имеет огромное значение у нас не только потому, что правильная тактика ведет к победе революции в отдельных колониальных странах, а также потому, что она служит делу собирания революционных сил, имеющих в колониальных странах.

#### Компартии, входящие в Коминтерн, растут.

В заключение тов. Бухарин дает анализ состояния коммунистических партий, входящих в Коминтерн.

За последние годы, вплоть до 1926 года, коммунистические партии западно-европейских стран численно уменьшились, что объясняется поражениями революционного движения рабочего класса за предыдущую эпоху.

Начиная с 1926 года, ряд коммунистических партий в главнейших капиталистических странах имеет численный рост. Так, германская компартия за период с 1926 года выросла с 105 тысяч до 128 тысяч членов, французская увеличила число членов от 50 до 60 тысяч, чехо-словацкая от 98 до 138 тысяч.

Одновременно мы имеем разгром коммунистических партий в ряде балканских государств, где свирепствует белый террор. Итальянская коммунистическая партия, несмотря на наличие белого террора, продолжает работать. То же самое можно сказать по отношению к польской партии.

В Англии имеется падение численности партии, объясняемое тем, что к членам коммунистической партии применяются методы экономического террора.

Общие же данные за последние два года показывают рост членов компартий, входящих в Коминтерн.

#### „Недостаточная международность“ братских компартий.

Останавливаясь на недостатках в работе братских компартий, тов. Бухарин считает, что главным недостатком является „недостаточная международность“. Некоторые коммунисти-

ческие партии не пришли во время на помощь английской забастовке, не пришли во время на помощь восставшему венскому пролетариату.

Партии не научились еще организационно закреплять свои политические успехи. Недостаточная высота теоретического уровня компартий и слабость их прессы существенно тормозит их работу.

Закончил тов. Бухарин сле-

дующим образом: «мы вступили в новую фазу революционной борьбы, и если буржуазия сулит нам войну, то в эту войну рабочий класс вступает как организованная революционная сила, и при первом выстреле поднимет на ноги все то, что есть лучшего на земном шаре, способного противостоять империалистическому угнетению в борьбе за торжество коммунизма».

### Обсуждение доклада тов. Бухарина

Утреннее заседание съезда 10 декабря.

#### Задачи Профинтерна.

Первым в прениях выступил т. Лозовский, который остановился на очередных вопросах и задачах Профинтерна. Дальнейшими задачами Профинтерна, по мнению т. Лозовского, должны быть: максимальное внимание рабочему движению тихоокеанского побережья, Латинской Америки, где требуется создание особого центра, который бы объединял южно-американские организации, идущие с Профинтерном; беспощадная борьба против реформистских союзов Америки, продолжение тактики единого фронта и, наконец, всемерное укрепление организационной

стороны в работе рабочих масс в Европе.

#### Оппозиция открыла шлюзы для меньшевистских элементов

После т. Лозовского выступил т. Цакая (Грузия). Цакая касается работы грузинских меньшевиков за границей и оппозиции Грузии, так называемых уклонистов. На основании фактов т. Цакая приходит к заключению, что троцкистская оппозиция открыла шлюзы для возрождения деятельности шовинистических и меньшевистских элементов в Закавказье.

Этим закончило утреннее заседание от 10 декабря.

Вечернее заседание съезда 10 декабря.

Продолжение прений по докладу т. Бухарина.

Первым на вечернем заседании выступил Кузьмин (Москва), указавший на необходимость усиления работы среди крестьянства коммунистическими партиями, входящими в состав Коминтерна.

#### Бороться с правыми уклонами.

Затем, после Скрыпника (Украина), выступил Шацкий, который, останавливаясь на состоянии партии, входящих в Коминтерн, указал на правый уклон, имеющийся в ряде партий и говорил, что одной из задач Коминтерна является усиление борьбы против этих уклонов.

Выступивший затем Ломинадзе подчеркнул также наличие правых уклонов в компартиях и дает затем подробную характеристику настоящего положения китайской революции.

Ломинадзе указывает, что сейчас перед китайской компартией стоит ряд ответственных задач. Китайская компартия, очищенная за последнее время

в значительной мере от оппортунистических элементов, возглавляемая новым составом ЦК, окажется на высоте положения в грядущих боях китайской революции.

#### „Огонь направо“.

Последним в прениях на вечернем заседании выступил Мануильский. Мануильский в продолжительной речи останавливается, главным образом, на том колоссальном процессе полевения масс, которое происходит сейчас в европейском рабочем классе. Мануильский указывает, что такого подъема европейского пролетариата не наблюдали уже ряд лет. Новый подъем рабочих масс ставит перед Коминтерном задачу максимальной мобилизации коммунистических сил для использования создающейся ситуации и организации концентрации наступления на капитал.

В заключение т. Мануильский говорит, что Коминтерн должен сосредоточить в своей дальнейшей борьбе максимальный огонь направо, по социал-демократии как за пределами, так и внутри коммунистических партий.

Утреннее заседание съезда 11 декабря.

#### Рабочие приветствуют съезд

Москва, 12 декабря.

На утреннем заседании съезда заслушивается приветствия делегаций рабочих Ковровского завода, делегации от 17 тысяч деревообделочников Архангельской губернии, от рабочих Днепростроя и Бакинского пролетариата.

После заслушивания приветствий, съезд переходит к продолжению прений по докладу т. Бухарина.

Первым выступил Финковский (Кривой Рог). Финковский указывает, что работа Коминтерна по профсоюзной линии значительно отстает от тех изменений, которые происходят в рабочем классе западно-европейских государств. Коминтерн обязан подтянуть работу Профинтерна до своих ситуаций, чтобы добиться необходимых успехов в этом отношении.

#### Больше внимания женским рабочим массам.

Затем после выступления Хитрова (КИМ) говорит Артюхина. Артюхина приводит данные о росте работниц в крупнейших капиталистических странах. Указывает, что огромный рост женщин, вовлеченных в производство капиталистических стран ставит перед Коминтерном во всю величину задачу по охране своим влиянием женских рабочих масс.

Выступивший после Артюхиной т. Гей (Профинтерн) обращает внимание съезда на необходимость усиления работы Коминтерна по профсоюзной линии. Ряд фактов показывает на чрезвычайную слабость работы коммунистических партий в профессиональных организациях. Сейчас в рабочем классе западно-европейских стран происходят огромные сдвиги и полевение рабочего класса. Вся про-

фессиональная работа должна быть приспособлена к этому положению.

#### Ознакомить иностранных рабочих с достижениями Красной Армии.

Т. Ларин указывает, что Коминтерн недостаточно энергично проводит работу по ознакомлению европейских рабочих масс с достижениями Красной армии. Между тем эта пропаганда могла бы сыграть большую роль в деле революционирования масс. Ларин считает, что Коминтерн в своей дальнейшей работе должен познакомить широкие рабочие массы капиталистических стран с историей нашей Красной армии и теми достижениями, которыми она имеет.

#### Компартии должны усилить работу в профсоюзах.

Затем выступил т. Мельничанский. Мельничанский подробно останавливается на вопросах профдвижения, указывая на наличие полного контакта в работе между ВЦСПС и Профинтерном. Мельничанский соглашается с указанием т. Лозовского относительно наличия в работе Профинтерна междуполитического влияния и организационным закреплением этого влияния в массах. Нам, говорит он, необходимо заняться более серьезно вопросами профдвижения. Профинтерн должен стать в большей мере, чем есть сейчас, организующим центром. Коммунистические партии, в первую очередь европейские, должны усилить свою работу в профсоюзах и тем самым всемерно использовать подъем в массах, который имеется.

Далее говорит тов. Домбаль. Домбаль посвящает свою речь крестьянскому вопросу. Задача Крестьянского Интернационала, говорит он, объединить газрозненное крестьянское движение и направить его на русло влияния рабочего класса.

#### Единым фронтом на борьбу с социал-демократией.

Затем выступил т. Угланов. Угланов затрагивает вопрос, так называемой хозяйственной демократии, о тех методах промышленного мира, которыми капитализм старается спасти свое положение и ослабить рабочий класс. Идеологом этого движения является социал-демократия, подчеркивает Угланов, по ней нужно бить в первую очередь единым фронтом снизу и внедрением компартий в профсоюзы систематической упорной борьбой по завоеванию масс.

#### Оппозиция помогает буржуазии готовить войну против СССР.

Затем выступил представитель ЦК польской компартии, прибывший на съезд. Польская компартия, говорит представитель польской компартии, ведет тяжелую борьбу против растущего фашизма, подготовляющего империалистическое авантюры против СССР. В тяжелой борьбе которую мы ведем, продолжает оратор, нам наносят тяжелый удар троцкистская оппозиция. Буржуазия и ИПС открыто спекулируют на расколе ВКП, пользуясь этим, как аргументом для подготовки войны против СССР. Оратор призывает съезд покончить с оппозицией и выражает надежду, что в происходящей борьбе партия выйдет еще более единой и сильной. (Аплодисменты).

Польско-литовское столкновение отсрочено.

Польша заявила, что она будет полностью „признавать“ и „уважать“ политическую независимость и территориальную цельность Литвы.

Глава Литовского правительства Вольдемарас заявил, что он обязан своим успехам содействию СССР.

В Женеве, 10 декабря, состоялось открытое заседание Совета Лиги Наций в присутствии Пилсудского, Залесского, Вольдемараса.

Докладчик редакционной комиссии (представитель Голландии) огласил текст резолюции Совета Лиги Наций по польско-литовскому конфликту.

В резолюции между прочим говорится: «Совет Лиги Наций заявляет, что состояние войны между двумя членами Лиги несовместимо с духом и буквой договора, которым связаны Литва и Польша и принимает к сведению торжественные заявления представителя Литвы, что Литва не считает себя в состоянии войны с Польшей, что, следовательно, между двумя странами существует мир, и принимает к сведению торжественные заявления представителя Польши, что польская республика будет полностью признавать и уважать политическую независимость и территориальную цельность Литовской республики, рекомендует обоим правительствам возможно в кратчайший срок начать непосредственные переговоры, предоставляет в распоряжение обоих сторон услуги Лиги Наций, когда помощь Лиги окажется желательной. Совет постановляет, что в слу-

чае возникновения инцидентов на польско-литовской границе, или угрозы возникновения таких инцидентов, генеральный секретарь Лиги Наций будет иметь право по жалобе одной из сторон устроить совещание для принятия таких мер умиротворения, которые он сочтет необходимым.

Совет Лиги с удовлетворением отмечает заявление представителей Польши, согласно которому, выходящим из Польши, указанным в жалобе литовского правительства, будет предоставлена возможность, без затруднений, возвратиться в Польшу.

После оглашения резолюции, Залеский, от имени польского правительства, заявил о принятии им резолюции, также же заявление от имени литовского правительства сделал Вольдемарас.

Заседание закончилось краткими речами Залесского и Вольдемараса и председателя Совета Лиги Наций, выразивших благодарность докладчику редакционной комиссии.

В кругах литовской делегации заявляют, что Вольдемарас вполне удовлетворен итогами сессии. Вольдемарас отмечает, что своими успехами Литва обязана содействию СССР, Германии и Бразилии, при нейтралитете Чермберлена.

НАРУШИТЕЛЬ МИРА.

(Шарж из органа франц. компартии «Юманите»).



Маршал Пилсудский готовит захват Литвы.

Пилсудский выехал в Варшаву.

Женева, 11 декабря.

Пилсудский выехал в Варшаву.

Член ЦК германской компартии Бец вышел из веддингской оппозиции.

Берлин, 11 декабря.

Член ЦК Германской компартии Бец, принадлежащий к веддингской оппозиции огласил на пленуме ЦК мотивированное заявление о своем выходе из веддингской оппозиции, ибо отдельные лидеры этой оппозиционной группы за последнее время солидаризировались с троцкистской оппозицией и установили связь с группой Рут Фишер и Маслова.

Переговоры между предпринимателями и рабочими германской железной промышленности не дали результатов.

Берлин, 11 декабря.

Переговоры между предпринимателями и рабочими германской железной промышленности не дали результатов. Обе стороны твердо отстаивали каждая свою точку зрения. В результате создана третейская камера в составе 12 человек по 6 представителей от каждой стороны.

Съезд индийских профсоюзов закрылся.

Лондон, 11 декабря.

По сообщению «Рейтер», съезд индийских профсоюзов закрылся. Председателем всендийского конгресса профсоюзов избран Эндрьюс. Бывший председатель Лал избран делегатом на ближайший международный конгресс профсоюзов.

ГЕРМАНСКИХ КОММУНИСТОВ ЛИШАЮТ ДЕПУТАТСКОЙ НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ.

Арестован брат Марти за „подстрекательство военнослужащих к неповиновению“.

Германский парламент вынес предложение о лишении депутатской неприкосновенности коммунистов на время каникул.

Берлин, 11 декабря.

Рейхстаг отклонил предложение комфракции о прекращении дела против коммунистических депутатов, обвиняемых по делу ЦК Германской компартии, 162 голосами против 139 гологов коммунистов, социал-демократов и демократов при четырех воздержавшихся и принял предложение партии буржуазного блока о лишении депутатской неприкосновенности коммунистов на время парламентских каникул.

Арестован брат Марти

Арестован Мишель Марти (брат коммунистического депутата французского парламента) для отбытия наказания по приговору суда за «подстрекательство военнослужащих к неповиновению» (Мишель Марти, в октябре 1926 года был приговорен к 8 дням тюремного заключения).

1000 лет каторги.

Варшава, 11 декабря.

Люблинский апелляционный суд утвердил приговор Владимир-Вольнского суда по делу 123 украинцев, которые обвинялись в коммунистической деятельности и стремлении отторгнуть украинские земли от Польши. 9 человек приговорено к бессрочной каторге, 10 приговорены к каторжным работам на 15 лет и многие приговорены к каторжным работам на сроки от 10 до 6 лет. В общем итоге, подсудимые приговорены к 1000 лет каторги.

Процесс коммунистов в Париже.

Париж, 9 декабря.

На процессе коммунистов, обвиняемых в шпионаже, Вайян Кутюрбе в защитительной речи заявил, что процесс по существу является политическим. Противоречия ложь, фальшивые документы в деле предварительного следствия разрушат задуманное охранкой грязное дело, которая хочет дискредитировать людей, из организации, преграждающей путь к войне. Наши товарищи выйдут из процесса возмеченными, ибо процесс ставит перед совестью общественного мнения проблему: национальная оборона или защита класса.

Защитник Бертон подчеркивает, что обвинение построено исключительно на показаниях провокатора Кошлера и требует оправдания обвиняемых. Вынесение приговора отложено на неделю.

Забастовка углекопов во Франции.

Париж, 11 декабря.

Состоялось совещание представителей горнорабочих, района Аниш, с участием представителей районной организации унитарной конференции труда и унитарного профсоюза горнорабочих. Совещание приняло резолюцию, выражающую солидарность с объявившими забастовку углекопами. (В районе Аниш забастовали 2500 углекопов) и постановило отправить делегацию, которая должна заявить предпринимателям: если требования бастующих не будут удовлетворены, то в понедельник будет объявлена общая забастовка горнорабочих во всем районе.

ОТОВСЮДУ.

Москва, 12 декабря.

Возвратился из Швейцарии член советской делегации подготавливающей комиссии по разоружению Пугачев.

Гельсингфорс, 11 декабря.

Социал-демократическое правительство Таннера подало в отставку после отклонения сеймом его предложения о снижении хлебных пошлин.

Москва, 11 декабря.

В Верховном суде СССР началось слушание дело по обвинению Телеснина, Полякова, Раковщика и других в экономической контр-революции. Всего перед судом предстало 20 обвиняемых сотрудников хлебного отдела Госбанка, комиссионеров и хлебных торговцев.

Баку, 11 декабря.

На 8 и 6-м пром. склах Свраханского района в законченной бурением новой скважине ударил необычайной мощности газовый фонтан, перешедший 9-го в нефть. Фонтан выбрасывает 450 тонн в сутки.

Берлин, 11 декабря.

Состоялось открытие выставки: «Окно в СССР».

Вниманию наших подписчиков.

С воскресным номером (за 11 декабря) всем городским подписчикам (подписавшимся на «ФОТО-ГАЗЕТУ») было разослано приложение «ФОТО-ГАЗЕТА»; деревенским же подписчикам «ФОТА-ГАЗЕТА» рассылается с сегодняшним номером.

Маленький фельетон.

ВАШИХ НЕТ!

Сидорова выбрали председателем сельсовета в Соловке видимо по несчастной случайности. Федорова поставили председателем комитета взаимопомощи, там же тоже по ошибке. У людей совсем другие задатки.

Людам этим совсем бы не в сельсовете, а в тресте всеобщего масштаба сидеть, потому что люди эти с коммерческой жилкой. В крови у них эта коммерция сидит. Вроде микроба. Плавают в крови и беридит всегда, как заразная болезнь.

Посадить бы этих людей в трест, прибавить бы к ним члена сельсовета Селезнева, да председателя школьного совета Афанасьева, уж они дела бы обтяпали! Уж они бы коммерцию развели!

Конечно, когда доживем до коммунизма, тогда никакой коммерции не будет. А пока... пока надо изворачиваться.

Например, хозяйственная ситуация в поселке Солоновка сложилась такая, что было на остатке рублей на двести школьного леса. Лежит и глаза мозолит. А ведь лес—это не какая-нибудь веревочка. Это чистые деньги лежат.

По законам же коммерции, ежели капитал лежит без движения, то он называется мертвым, то есть не приносит никакой пользы.

И тогда 4 выделенных «коммерции—советника» собрались и рассудили, что если лес лежит без толку, а на него есть покупатель, то что с таким лесом следует делать? Лес следует продать.

Как продать? Очень просто. За весь лес, стоимостью в 200 рублей, следует выменять избу, стоимостью в 80 рублей, а видя, что изба гнилая и вот-вот развалится отдать в придачу еще полста целковых. И сделка сделана.

Гнилая изба перешла к сельсовету, настоящие деньги и настоящий лес кулаку, кулак из этого леса выстроил две хорошие избы, а сельсовет доволен удачной коммерческой сделке.

Нам думается, что солонковские власти обучались коммерческим тайнам по известной сказке, где мужик идет и все меняет. Менял, менял и доменился до иголки, а потом иголочку уронил—она и потерялась. Ни иголки, ни денег, стало-быть, ни избы, ни леса.

И все хорошо, и все спокойно, сделка сделана, ваших нет!

Касьян Репьев.

Осмотр Литовской пограничной линии.

Ковно, 11 декабря.

Литовское телеграфное агентство сообщает: из Ковно выехали на осмотр демаркационной

линии французский военный аташе Раван и секретарь итальянской миссии Марини. В Кальварии выехал германский посланник в Литве Морат.

Латвийский сейм выразил правительству доверие большинством только 2 человек.

Рига, 11 декабря.

Закрытым голосованием латвийский сейм выразил правительству Скуенека доверие большинством 50 против 48. Этому голосованию предшествовало следующее заседание сейма.

Отвечая на запрос оппозиции, латвийский премьер-министр Скуенек произнес речь делового характера. В прениях депутат Кливе заявил, что партии, не поддерживающие настоящее правительство, не удовлетворены ответом правительства, ибо главное обвинение, а именно—

вопрос «о беспрепятственном росте коммунизма» Скуенек обошел молчанием.

Министр иностранных дел Латвии Целенс сказал: «Если сегодня правительство падет, то главная ответственность ляжет на демократический центр, вышедший из коалиции и благодаря которому в этом случае возобновится политика подкупов и расширения государственных средств. Ответственность падет также и на отдельных депутатов коалиции, которые способствуют приходу к власти правого правительства».

Совещание селькоров Барнаульского района.

В селе Шадрино, Барнаульского района, 8 го января 1928 года будет проведено районное совещание селькоров и редакторов стенок газет.

СОКРАЩЕНИЕ АДМ.-ХОЗ. РАСХОДОВ ВЫПОЛНЕНО НЕ ПОЛНОСТЬЮ.

РКИ провела работу по проверке выполнения указаний правительства.

Барнаульская РКИ только что закончила большое обследование наших государственных торговых и кооперативных организаций и промышленных предприятий, в части проверки выполнения ими директив правительства о снижении административно-управленческих, обще-заводских и обще-торговых зависимых расходов по сметам на 1927—28 г.г., в размере 20 проц., по сравнению с фактическими расходами 1926—27 г., а также и в отношении 15 проц. сокращения расходов в 1926—27 г., по сравнению с фактическими расходами 1925—26 г.

Какие предприятия проведены.

Объектами обследования были взяты: По промышленности—Мехтрест, Пищтрест и Лестрест со своими предприятиями, Алтметаллзавод и 11 госторговых и кооперативных учреждений и организаций: Алтсоюз, ЦРК, Алтсельскосоюз, Сибторг, Акорт, Госшвеймашина, Сибмедторг, Госсельсклад, Издатель-

ство «Красный Алтай», Сибкрайиздат и Новосибтпо.

Что оказалось в результате обследования.

В результате обследования было установлено, что сокращение зависимых расходов по местной промышленности выполнено в следующем виде:

За 1926—27 г. сокращено 7,1 проц., или 42.096 р., т. е. недосокращено в 1926—27 году на 7,9 проц., или 46.569 р.

Недосокращение расходов касается исключительно Лестреста, который, вследствие плохого ведения дела, не только не выполнил директивы правительства о снижении, но, наоборот, увеличил расходы на 22 проц., или на 33.536 руб., таким образом, у него выразилось общее недосокращение за 1926—27 г. в 37 проц., или 56.547 руб., которые и уменьшили общий проц. снижения расходов в отношении всей местной промышленности до 7,1 проц., тогда как остальные предприятия директиву правительства за указанный год выполнили полностью и даже с превышением, как, например: Мехтрестом сокращено 16 проц., а следовало 15 проц., Пищтрестом

сокращено 18,3 проц. следовало 15 проц.

Сокращение расходов выполнено не полностью.

По сметам на 1927—28 год сокращение выразилось: по Металлзаводу на 8 проц., а следовало на 20 проц., по Мехтресту на 6 проц., вместо 20 проц., по Пищтресту на 10,7 проц. вместо 20 проц., по Лестресту опять недосокращено на 26 проц.

Таким образом, за 2 года недосокращено расходов: по Мехтресту—17.246 р. или 13 проц., по Пищтресту—11.303 р. или 6 проц., по Металлзаводу—5224 руб. или 12 проц. и Лестресту—96.479 или 63,6 проц. А всего на 130.251 руб.

На сколько еще надо сократить расходы.

Переходя к вопросу о возможности досокращения расходов по отдельным трестам недосокращенных расходов за 26-27 г. и 27-28 г., РКИ находит.

По Мехтресту нужно еще сократить лишь 8.845 руб.

По Пищтресту—Досокращение 11.303 руб. РКИ все же предполагает провести в жизнь. По металлзаводу: Досократить расходы в сумме 5.224 руб. невозможно и не реальным, вслед-

ствие организационного периода работы на заводе.

Лестрест не занимался рационализацией производства и сокращением аппарата.

По Лестресту: Здесь нужно отметить вообще бесхозяйственное ведение дела, что говорят за себя сами цифры.

Так, например, оборот по продаже изделий за 1926-27 г., по сравнению с 25-26 г., увеличился на 53 проц.

Расходы управленческие и торговые увеличились в абсолютных цифрах на 90 проц., т. е. даже не прямо пропорционально росту оборота, а еще сверх пропорционального роста оборота.

По Лестресту проц. расходов к обороту повысился с 4,5 проц. в 25-26 г. до 5,6 проц., 26-27 г., т. е. на 24,5 проц. и достигает не большого снижения на 27-28 год, т. е. до 4,8 проц., что недостаточно, а поэтому и получается, что по директиве Правительства недосокращено расходов за 2 года только по управлению Лестреста 40.846 руб., тогда как в 27-28 г. торговых расходов предполагается произвести 38.863 р., т. е. выходит, что на 27-28 г. Лестрест должен работать без административно-управленческого и торгового аппарата и сделать то дело, кото-

рое намечено по плану, что, конечно, невозможно.

Точно такое же положение и с отдельными предприятиями Лестреста, которые за 2 года должны были-бы сократиться на 55.633 руб., а по всему Лестресту недосокращено 96.479 руб., или 75 проц., против сметных расходов на 27-28 год.

В данном случае РКИ отмечает, что Лестрест совершенно не занимался рационализацией производства и аппарата и предлагает ему принять меры к его рационализации и одновременно пересмотреть смету расходов на 27-28 год, на предмет ее досокращения.

Сокращение зависимых расходов дало большую экономию средств.

Что же касается сокращения зависимых расходов по 11 торговым и кооперативным организациям, то, согласно директивы Правительства, выполнено:

За 1926—27 г. в размере 31 проц., или 355 000 руб., т. е. сокращено сверх 15 проц. еще 16 проц., или 183.425 руб.

За 1927—28 г. по сметам сокращено только на 7,7 проц. вместо 20 проц., недосокращено 12,3 проц., или 133.481 руб., которые покрываются расходами, сокращенными сверх 15 проц.

за 1926—27 г.

Таким образом, за 2 года по 11 организациям в общем сокращено расходов, сверх 15 и 20 проц. еще 49.944 руб., из которых полностью выполнены директивы Правительства за 2 года следующими 6 организациями:

Алтсоюз, Алтсельскосоюз, Госшвеймашина, Госсельсклад, Сибкрайиздат и Новосибтпо. 5 организаций недосократились за два года: Ц. Р. К. на 66.713 руб., или 27 проц., Сибторг на 16.348 руб., или 30,5 проц., Акорт на 12.028 руб., или 27 проц., Сибмедторг на 42.075 руб., или 34 проц., Изд. «Красный Алтай» на 3.612 руб., или 12,8 проц., итого 140.776 руб., или 27 проц.

Что же касается досокращения по этим 5 организациям, РКИ находит, что по Акорту, Сибмедторгу и Издательству «Красный Алтай» сокращение по известным причинам считает невозможным, Сибторгу и Ц. Р. К. все же проведенное сокращение считает недостаточным и предложено свои сметы пересмотреть и сократиться до возможных пределов, после чего РКИ вновь будет проверять указанные организации и предприятия, как проводится в жизнь эта директива. Магков.

# Кабаковский кооператив зорко стоит на страже крестьянских интересов.

## 94 проц. крестьянских хозяйств в селе Кабаково объединено в кооперативе. На 133 рубля продано товаров на каждый двор.

Корреспонденция № 12.

### Живая жизнь в степи глухой.

Крепко заинтересованы в своем кооперативе крестьяне села Кабаковского, настолько крепко, что еще в прошлом году на отчетном годовом собрании единогласно было постановлено навсегда отказаться от премии, и от скидки на забравший рубль. Пусть крепнет потребителю. Пусть твердо стоит среди села Кабаковского.

И потребителю, действительно, твердо стоит на своих ногах. Без малого всего села—94,3 проц. состоит членами в кооперативе.

До 76 проц. у нее средства собственные—кабаковские—и в обороте они используются процентов на 65. А оборот у кооператива по тем степным местам не маленький—на 133 рубля продано за год товаров на каждый двор.

Немало поступило в амбары кооператива и пшенички Кабаковской—без малого на 21 тысячу рублей—дал кооператив заготовок за год и дал он их почти полностью никому другому, как своему Союзу потребителей, с которым и по закупу товаров он был в крепкой увязке—беря у него 77 проц. своих товаров.

Жил и рос кооператив Кабаковский. Сколачивал он свою кооперативную копеечку, нацеливая на товар еще в позапрошлом году 12,8 проц. Но вот докатился до кооператива всесоюзный клич—снижай цены на товары и сокращай расходы! И покатились наценки под гору и докатились до 6,7 проц. и потянула она за собой расходы кооперативные—с 7 проц. до 5,4 проц.

Бережливо относился кооператив к общественному добру, зорко следил он за отчетностью и уберечь себя от беды общественной—растрат, порочащих имя кооперативное и разрушающих его силу материальную.

Крепко в потребителе Кабаковского кооперативное сознание, и растут вокруг нее силы общественные, набирая знания и навыки в культурно-просветительной работе кооператива, на которую в этом году четвертая часть прибылей—240 рублей—ассигнована.

Но и не только здесь, а в самой своей хозяйственной работе, кует кооператив общественное сознание и практические навыки своих пайщиков, привлекая их к работе в своих трех лавочных комиссиях и на расширенных заседаниях своего правления.

И тянутся крепкие нити от потребителю к хатам кабаковцев, и вместе с ней растут и крепнут там силы общественные и пытливая мысль.

Весело смотрит Кабаковская потребителю. Невелико у нее помещение, но свое—чистое и удобное, затишье-добро! И улыбаются пайщики, входя в потребителю—ведь порядок на полках стоит, как на картинке написанной, в руки сам товар так и просится и на все нужды деревенские отвечает он...

Вот и вся правда о кооперативе села Кабаковского.

Еще в первые годы революции наша потребительская кооперация была одной из сильных в районе. Трудоспособное и деятельное население и старшие относившиеся к своему делу, подняли авторитет кооперации в глазах трудового населения, которое отзывалось с гордостью о своем детстве.

Обслуживает кооперация несколько селений. Если сравнить кооперацию и ее работу с прошлыми годами, то увидим, что процент кооперирования быстро растет. За истекший год прибыло 199 новых пайщиков.

Снижение цен проводится. Обороты кооператива выражаются в сумме 93312 р. 23 к.

Накладные расходы выражаются в 2,9 проц. наценки на товар в 10,4 проц.

Годовой план выполнен больше, чем на 100 проц. Правление всеми мерами стремилось к сокращению накладных расходов.

Частенько можно видеть членов правления на собраниях групп села, где они проводят агитацию и вербуют членов в кооперацию.

За счет фонда бедноты было кооперировано 132 чел.

Подводя итоги годовой деятельности нашего кооператива, можно видеть быстроту роста кооперирования, поднятие авторитета кооперации, снижение цен и накладных расходов.

Сами пайщики приходят к осознанию того, что кооперация не должна стремиться к тому чтобы было побольше прибылей, ка тому, чтобы всегда был в лавке дешевой и нужной крестьянину товар.

Молот. Данилов.

### Кооператив растет.

(с. Черемное).

Еще в первые годы революции наша потребительская кооперация была одной из сильных в районе.

Трудоспособное и деятельное население и старшие относившиеся к своему делу, подняли авторитет кооперации в глазах трудового населения, которое отзывалось с гордостью о своем детстве.

Обслуживает кооперация несколько селений. Если сравнить кооперацию и ее работу с прошлыми годами, то увидим, что процент кооперирования быстро растет. За истекший год прибыло 199 новых пайщиков.

Снижение цен проводится. Обороты кооператива выражаются в сумме 93312 р. 23 к.

Накладные расходы выражаются в 2,9 проц. наценки на товар в 10,4 проц.

Годовой план выполнен больше, чем на 100 проц. Правление всеми мерами стремилось к сокращению накладных расходов.

Частенько можно видеть членов правления на собраниях групп села, где они проводят агитацию и вербуют членов в кооперацию.

За счет фонда бедноты было кооперировано 132 чел.

Подводя итоги годовой деятельности нашего кооператива, можно видеть быстроту роста кооперирования, поднятие авторитета кооперации, снижение цен и накладных расходов.

Сами пайщики приходят к осознанию того, что кооперация не должна стремиться к тому чтобы было побольше прибылей, ка тому, чтобы всегда был в лавке дешевой и нужной крестьянину товар.

Молот. Данилов.

Корреспонденция № 13.

### На широкой дороге.

(Рожиново-Логовское общество потребителей, Рабрихинского района).

Не буду писать о жизни и работе нашего кооператива за время с 1922 по 1924 год, но для характеристики приведу такой факт.

Тогда граждане называли наше общество не потребительским, а «грабительским».

Крестьяне не покупали даже товаров в кооперативе, а шли к частнику.

В половине двадцать пятого года собрался небольшой актив пайщиков и выкинул из правления негодный элемент, который вел кооператив к концу гибели.

После этого стало видно, что в кооперативе работа пошла другим темпом и в течение полугода лет, т.е. к концу 1925/26 года, получились в работе некоторые достижения.

В 25/26 году на товар наценки в среднем составлял 13,2 проц.; в 19/27 году до июня месяца наценка на товар в среднем была 10 проц., а расход 7,5 проц., с июня же наценка выросла в 7,5 проц., а расход 7 проц. и, таким образом, получились, что снижение цен на 1-е июня, хотя не достигло до 10 проц., но все же дошло до 8 проц. и работа по снижению не была отложена, а шла далее, и на 1-е октября 27 года это снижение достигало уже 10,5 проц.

Сократились лишние поездки за товарами, путем поручения товаров через представителей от маслоартели, а также сливня как грузовых, так и легковых подвод, где тоже сократилось не мало расходов, а именно: в 25/26 году накладной расход по товарам был 1,8 проц., а за 26/27 год—1,7 проц.

Товар приобретался добросовестно, и население товарами широко потреблением удовлетворено полностью.

По борьбе со спекуляцией тоже есть достижения, а именно: в 2-х поселках, отдаленностью от центра, на 8 километров, поставлено отделение и снабжено всеми товарами, а также на местном базаре в каждый торговый день выставляется лоток с подбором всех нужных покупок товаров.

Кооперировано на 1-е октября 1927 г. 68,5 проц. всех хозяйств района.

Работа по кооперированию, главным образом, проходила путем отчетных докладов на заседаниях местных организаций, на общих собраниях и на расширенных заседаниях правления с ревкомиссией и активом села.

Наряду с достижениями, есть еще и недостатки: отсутствие культурной работы, так что, кроме кооператива, ничего нет. Не втянута женщина в работу полки «матери и ребенка», слабая продажа книг и книжной полки, подсобные комиссии бездействуют и очень низкий и темный магазин.

Прокурор 1 уч. Барокруга. Азаров.

### Землемер Смокотнин поступил правильно.

В «Красном Алтае» № 199, от 1-го сентября, был помещен фельетон под заглавием: «Еще о пустяках». В фельетоне говорилось, что в село Каркавино, Косихинского района, для проведения землеустройства, должен был приехать 17 августа землемер.

Из с. Каркавино была послана лошадь для землемера, при чем лошадь была запряжена в лучший ходок, какой имелся в Каркавино. Землемер Смокотнин поехал на присланном ходоке отказался и просил предоставить ему другой экипаж.

Произведенным по этой заметке дознанием установлено что лошадь для поездки земле-

мера Смокотнина из с. Косихи в Каркавино была прислана не специально за ним, а его должен был привезти по пути г.р. Тишков Федор, который приезжал в Косиху по своему делу.

Лошадь г.р. Тишкова была запряжена в ходок без коробка, на котором землемер Смокотнин не мог перевезти инструменты, нужные ему для работы в Каркавино.

Смокотнин правильно и законно отказался ехать на ходоке, неудобном для перевозки крупных геодезических инструментов.

Прокурор 1 уч. Барокруга. Азаров.

### Вести из деревни.

27 десятидворок. В селе Павловском работает 27 десятидворок по ликвидации неграмотности. Работу в десятидворках ведут ученики старших групп школы Коминтерна. Состав ликпунктов: 51 проц. женщин и 49 мужчин.

Всего обучается на ликпунктах 311 человек.

Обследование сельсоветов. Алейским райисполкомом проведено обследование работы Урюпинского сельсовета. В результате обследования снят с работы председатель сельсовета Зинченко.

Деньги пришли обратно. В прошлом году в Алейском районе было собрано окладного страхования 52.518 руб. Удовлетворено за прошлый год страховых убытков на 49.509 руб.

Страхуют добровольно. В Алейском районе идет хорошо добровольное страхование. За прошлый год по всем видам страхования в добровольном порядке было застраховано на 10.276 рублей.

Работает хорошо. Буканская паровая мельница, Мамонтовского района, за истекший хозяйственный год дала чистой прибыли 6.298 рублей 74 коп. Раньше мельница была в аренде у крестьянина и давала убыток.

892 дела. В течение года в Мамонтовский следовательский участок для расследования поступило 892 дела. По 886 делам произведено следствие.

950 руб.—на помощь бедноте. В дни октябрьских торжеств в Мамонтовском районе выдано единовременных пособий бедноте на 950 рублей.

Долгосрочная ссуда бедноте. В Мамонтовском районе распределено целевой долгосрочной ссуды на 2.030 рублей.

Борьба с неграмотностью. В селе Алексеевском, Чистоянского района, хорошо проводится ликвидация неграмотности. Ликпункт аккуратно посещает 37 человек. Хорошо работает ячейка общества «Долой неграмотность».

Примерные пайщики. Александровское общество потребителей объединяет 73 проц. В среднем на каждого пайщика приходится 9 р. 02 коп. паевых.

Усилить распространение. Чистоянский райисполком предложил почтово-телеграфному агентству усилить работу по распространению газет.

Кооперировано мало. В Зырянском обществе потребителей, Чистоянского района, слабо идет кооперирование. В настоящее время кооперировано 66 проц. крестьянских дворов.

Амнистия лесонарушителям. По Чистоянскому району сложено штрафов по лесонарушителям на 310 руб.

3400 руб. на премию культуризма. Залесовский райисполком на премирование культуристов утвердил смету в 3.400 рублей.

### Почтовый ящик.

Косиха—М. Казмиру. Заметка: «Праздник Октября» не пойдет. Об этом уже много писалось.

Рембра—Н. Маркову. О часовнике поместите в стеной газете.

Сахарово—Вичу. О том, что счетовод вашего кооператива пьянствует, поместите в стеной газете.

Хмельна—С. Константинову. Мы не берем обязательство помещать все ваши заметки. Заметка: «Надо усилить мощь кооперации» не пойдет. Общие рассуждения. Напишите, как идет кооперирование в вашем селе.

Куликово—Ромашко. На председателя сельсовета передайте дело в суд. Шлаболуха—Верову. По вашей заметке: «У телефона» отделом связи приняты соответствующие меры.

Пос. Новый мир—Тимофееву Янову. Постановление Земельного общества обжалуйте в районную земельную комиссию.

Пещерия—Полтиннику. О собраниях бедноты не пойдет: мелкий факт.

Павловское—Селькову Н. О пожарной дружке не пойдет: мелкий факт.

Думчево—Кроту. О «бюрократе» поместите в стеной газете: для нашей газеты факт мелкий.

Ново-Перуново—Бедняру. В аше письмо неадекватно. Повторите.

### О недоставке газеты звоните № 18.

### За день.

ПРОВЕРКУ домовладений в целях выявления объектов местного обложения (с лошадей, коров, велосипедов) Округовой финансовый отдел на днях будет производить.

ПО ВОПРОСУ об увеличении плана для бесперебойного снабжения муки населения города и вновь открываемого хлебозавода ЦРК, Округовым вошел с ходатайством в Сибкрайисполком.

КРУЖКИ общественно-полезного труда общество «Друг детей» организует при школах обоих ступеней.

ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ детского базара, общество «Друг детей» закупило мануфактуры на сумму 1.500 р.

Женотделом для постоянной работы прикреплено 10 делегатов.

5.000 РУБЛЕЙ ссуды из бедняцкого фонда для кооперирования одиночек кустарей постановлением комиссии при Госбанке распределено по районам: Павловскому 350, Шадринскому 1.000 и Тальменскому 500 р.

Ссуды будут выдаваться через кредитные товарищества.

ПРАВЛЕНИЕ Тальменского кредитного товарищества передано дисциплинарному суду (дополнение к записке о Сибторгской агентуре в «Кр. Ал.» № 284) за недозволенную законом организацию в районе разъездной агентуре по покупке пушнины под предлогом покупки второстепенного сырья.

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ льготного лесного фонда бедняцкому населению города окончилось.

Удовлетворено лесом 124 бедняка. 337 СЛУЧАЕВ самовольной порубки леса, 606 кубических мергов вырублено порубщиками за 1927 год, что по сравнению с прошлым годом дает увеличение на 70 куб. метров.

### СПРОС на РАБСИЛУ.

В Округовую Биржу Труда поступили требования на рабсилу:

15 чел. пимокатов-стиральщиков, 2 чел. вывертывальщиков, 1 сестру милосердия, 1 опытного фельдшеру-акушерку, 15 человек чернорабочих, 2 учеников-поваров и 1 пекаря 1-й руки.

### Что случилось?

Нападение на кондуктора Горбунова.

В ночь на 12 декабря, в 11 часов ночи, в Сад-городе группой неизвестных лиц, в числе 6 человек, совершено нападение на кондуктора Горбунова, шедшего к поезду. Горбунову нанесено 8 ударов ножом в висок.

В виду того, что за последнее время усилилось хулиганство и похищения в Сад-городе, местком № 2 железнодорожников и особенно барнаульские кондуктора просят Горбунова и милицию усилить разряды милиции, на этой рабочей окрестности.

Забралась в чужой сундук.

В 12 часов дня, 29 ноября, во время отсутствия хозяйки квартиры Мичишовой Н. К., проживающей по Б. Олонской ул., в доме № 5, живущая вместе на квартире Улитова Варвара сломала замок у сундука, выбрала платье и прихватив ботинки, бросив квартиру, ушла.

УР задержал Улитову и дело передано в суд.

Любитель кататься на ворованных лошадях.

23 ноября от чивного зала, находящегося по Никитинской улице, была похищена лошадь, запряженная в конюшню, принадлежащую легковому извозчику Макарову Васе Вас., проживающему по улице Первого Мая в доме № 63.

Принятыми мерами самим же Макаровым удалось похитителя задержать. Доставленный коновод в Угловский Рязск оказался Гордеевым Георгием Матвеевичем, ранее судившимся 4 раза.

Дело о передаче суду Гордеева направлено на рассмотрение.

Хулиганство и кража лошади.

За хулиганство, нанесения оскорбления и оказания сопротивления представителям власти, милицией задержан гр-н Остапчук.

Дело направлено в дежурную камеру суда.

Пригульная лошадь. Уголовным Рязским обнаружена лошадь в упряжке с разными вещами без хозяина, очевидно принадлежащая какому-то крестьянину.

Увели лошадь в упряжи. В 8 часов вечера, 9 декабря, неизвестными злоумышленниками уведена лошадь в упряжи, принадлежащая гр-ну Бороздину Ант. Андр., проживающему по М.-Змееской улице в доме № 95.

### Из иностранных газет.

### Фордовский завод в Японии.

Известная американская компания Форда окончила все подготовительные работы к постройке автомобильного завода в Японии. На постройку завода в Йокогаме будет затрачено 1 миллион долларов.

Для рабочих и крестьян «Красный Алтай» стоит только 55 копеек.

### Из зала Оксуда.

«Слеп я, граждане, на оба глаза».

— Приблизительно неделю две пьянствовал, больше пил самогонку, ну, допускаю, в силу самогона, что временно я ослеп,—повествует в свое оправдание симулянт-призывник, родившийся 1905 года Беседин Григорий Алексеевич, представший перед Оксудом.

Беседин крестьянин середняк, семейный, проживает в селе «Красный Яр», Алейского района, Барокруга. В сентябре месяце 1927 г. призывался в ряды Красной армии и во время освидетельствования зачил:

— «Слеп я, граждане, на оба глаза... При медицинском же испытании, выявилось, что Беседин симулирует слепоту.

«Оксуд, под председательством тов. Выгова, заслушав дело симулянта Беседина, нашол, что членовредительства Беседин себе не сделал и приговорил его к лишению свободы сроком на 6 месяцев, без ограничения в правах, засчитав срок предварительного заключения с 26 сентября с. г. по день суда.

Приняв же во внимание пункт 2-й акта об амнистии по случаю 10-тилетия Октябрьской годовщины, от дальнейшего несения срока наказания освободил и направил в Военный Комисариат, для зачисления в ряды Красной Армии.

Рябов.

### Получение товаров «Акортом».

Барнаульское отделение «Акорт» выписало на январь—март и подтвердило к исполнению заказы на следующие товары: мануфактуры разной на 466 639 руб., готового платья на 70.000 руб., кожтоваров и готовой обуви на 280.000 руб. бакалейно-кондитерских и гастрономических на 300 000 р., сахару-рафинаду и песку сахарного 18 вагонов на 180.000 р., галантереи и трикотажа на 98 000 р., хозяйственных товаров (разные железные подделки, эмалир. посуда и т. д.) на 49 000 р., мяса 1.800 пуд, муки всех сортов ежесезонно будет получено по 12 000 пуд, рыбы соленой 14 000 пуд на сумму 63 000 руб. и свежемороженой 2500 п. на 13.000 р.

В первой половине декабря получаются мануфактуры хлопчатобумажной около 4 вагонов, льняной на 32 000 руб. и сукошно-шерстяной на 30 000 руб.

Сейчас уже получены и поступают в продажу следующие товары: готовое платье на 20 000 р., галантереи разной на 15 000 руб., мануфактуры 75 кип, галаш резинных 3.140 пар, обуви разной 2.000 пар, сухофруктов 2.400 пудов, томата овощного 1 ваг., сыру разного 200 пуд, свежих фруктов 3 вагона, а также получены самовары и другие хозяйственные вещи.

Эти заказы и поступление товаров за последние дни дадут возможность изжить временный мануфактурный кризис и можно с уверенностью сказать, что к 1 января снабжение товарами населения будет вполне удовлетворительное.

Корпер.

### Библиография.

Гр. Явлов. «Как поставить спектакль в деревне» Ленинградский Гублитпросвет. Госиздат, 1926 г., стр. 63, цена 25 коп.

Широкая масса крестьян, также как и рабочие, жадно тянется к театру.

Самым лучшим ответом на многочисленные запросы современной деревни является убедительная, живая, понятная театральная форма.

Очень важно поддержать интерес крестьянина к театру, развить чувство уважения к нему, а этого можно достигнуть только серьезным подходом к театальному делу.

Чаще всего становятся случайные вещи, успех прорабатываются, а у зрителя остается плохое впечатление и падает интерес к театру.

Вот настоящее руководство и ряд подобных ему и идут навстречу улучшения театральным условиям деревне. Как выбрать пьесу, подбрать исполнителей, провести ситк репетиционную работу и самый спектакль—обо всем этом читатель встретит в книге суждения.

В ней есть интересная глава, указывающая, как проверить свою работу, и каким способом провести учет восприятия зрителя при поведении итогов. Этот способ поможет разбраться в качестве прошедшего спектакля, причем в обсуждение рекомендуются втянуть возможно большее количество зрителей.

Таким образом, лучше все выясняется оценка спектакля и деятельности кружка и пожелания на будущее время.

В. Х.

### Отклики на заметки.

На заметку: «Забывчивость Галеевича. из-за которой задержан поезд на 3 часа» («Красный Алтай», № 223).

Административный отдел сообщает, что заметка отвечает действительности. Главный кондуктор Галеевич, допущивший вопреки обязательному пробегу вагонов № 640337 22 августа 1927 г. от развезда № 19 до ст. Калманья, подвергнут дисциплинарному взысканию.

Заметка: «Машинист Петерс сочел буйным характером» («Красный Алтай», № 226) отвечает действительности.

Увеличение машиниста Петерса рабочей частью РКК не согласовано, поэтому дело это направлено в Прикартисную камеру при Правлении Омской ж. д. для разрешения данного вопроса.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Во вторник 13 декабря с. г. в 6 часов вечера, начинается занятие Комполитсостава запаса руководителей К. В. З., проживающего в городе и жел.-дорожном районе.

На занятии должны присутствовать следующие товарищи в помещении Окросоавиахима: Оборин И. Г., Ерошин М. С., Ермолаев В. Ф., Ваганов А. М., Никитин Е. И., Самохин Г. Е., Мельников В. П., Соломин Г. Т., Ескин Г. В., Калинин А. Н., Лауреншин П. Е., Димичев С. М., Покатилов С. Д., Шустов И. Я., Речкунов В. П., Борисов А. П., Афонин В. И., Мухин Н. П., Поповкин В. И., Куданкин И. М., Антонов А. П., Грязнов П. Г., Беседин С. П., Климов И. В., Попов И. И., Кочетов В. Ф., Карпов В. И., Гусарев А. П., Глумов Ф. А., Захаров П. Т., Ладугин Ф. Г., Рыбаков В. В., Буевич Н. В., Озерков А. В., Талапов С. Я.

Вторая группа: Малый зал Окпрофсовета—Потапов В. Д., Иванов Н. И., Зандер Л. И., Андреев А. Н., Мунокин В. Г., Халин Н. И., Зеленцов А. А., Иванов П. П., Ильиних П. Д., Трофимов А. С., Толоконников А. В., Стариков И. Т., Поцелуев Т. Н., Демидов Г. И., Пинаевский Л. Н., Шехунов И. И., Евсюков М. П., Лименко П. А., Емельянов Н. П., Главинский М. Н., Секатов И. С., Конышев С. И., Сакнит Я. М., Чигвинцев И. С., Горлов В. П., Черепанов П. Т., Прижиковский В. Л., Гибин В. И., Майсейкин, Карпека А. Я., Фатеев Н. К., Падейский П. С., Милетинский Н. Н.

Третья группа: Центральный жел.-дорожный клуб—Семенцев Д. Н., Старостин В. М., Петров А. Ф., Казанцев Г. А., Шушунов Т. А., Вершинин И. К., Твердохлебов И. Н., Желакон М. М., Зуев П. Т., Попов Н. М., Оплачков М. Т., Девич Т. С., Кирилов К. С., Аршинов Д. М., Горев М. Е., Мальков П. А., Корнеев Н. А., Шеболтасов В. Ф.

Четвертая группа: просьба зайти в Окросоавиахим до 13/12 с г.—Талышкин В. Т., Шадыгин А. И., Блинов И. М., Прохоров А. С., Грызунцов П. И., Амеличенко С., Центалович Е. И., Романченко Т. Д., Братишкин Т. И., Соломонов И. П., Добродушев В. М., Немцов Ф. Н., Лучнацкий Т. А.

Явка для всех руководителей К. В. З. обязательна, за исключением тех, которые уволились с Красной армии в 1927 году и проходили лагерную переподготовку. Приглашается Комполитсостав запаса, желающий прослушать курсы проходимой программы.

Окруженком (подпись). Ответ. Секретарь Барнокросоавиахима БУЦКО.

2770 Во вторник, 13-го декабря с. г., в 6 часов вечера, в клубе Коммунальников (1 Пожарная часть, угол Никитинской и проспекта Ленина), созывается совещание всех секретарей, членов бюро и ревизионных комиссий и актива ячеек Осоавиахима города и жел.-дор. района, по вопросу о проведении переоборудования кампании бюро ячеек.

В виду важности вопроса, явка обязательна и без опоздания. 2755 Окросоавиахим.

Отв редактор С. Тихонов

18 декабря с. г., в 6 часов вечера, в зале Окрисполкома, открывается Окружное совещание нацмен.

Порядок дня совещания: 1. Доклад о союзном совещании по работе среди нацмен. 2. Работа советов и участие в ней нацмен. 3. Культурно-просветительная работа среди нацмен. 4. О здравоохранении.

На совещание должны прибыть представители от нацмен районов и члены Райисполкомов, ведущие среди них работу. Желательно присутствие нацмен города.

Зав. Орготделом Окрисполкома (Уполномочен. по работе среди нацмен Округа) Монастырев. 2769

В виду несостоявшегося 11-го декабря очередного Общего Собрания член-ов Барнаульского Общества Взаимного Кредита, за неприбытием кворума, Правление Общества, на основании § 34 Устава, назначает

вторичное Общее Собрание 25 декабря 1927 года, в 12 часов дня в городе Барнауле, в помещении Дома Работников Просвещения «ДРП» по ул. Республики, № 27, для решения нижеследующих вопросов:

1. Доклад Совета о деятельности Общества за 1926/27 операционный год. 2. Доклад Правления о работе Общества за истекший операционный год. 3. Рассмотрение годового отчета за 1926/27 год с проектом распределения чистой прибыли. 4. Доклад Ревизионной Комиссии и утверждение годового отчета за истекший год. 5. Рассмотрение и утверждение прихода-расходной сметы на 1927/28 год. 6. Выборы двух членов Совета, вместо выбывших по заявлению Макарова К. Г. и Лалетина А. И. 7. Выборы Ревизионной Комиссии в составе трех членов и трех кандидатов к ним.

В случае невозможности лично присутствовать на этом собрании, Вы, согласно § 38 Устава, можете доверить право голоса другому лицу, но обязательно члену Общества, снабдив его соответствующим доверительным письмом.

Означенное вторичное Общее Собрание будет законно при любом собранном количестве членов. 2780 Правление.

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

Окрасполком

КИНО-ТЕАТР „ГОРН“ 13, 14 и 15 декабря первая лента исключительной художественности, классическая повесть в 7 ми частях. КОЛЛЕЖСКИЙ РЕГИСТРАТОР Постановка и издание Межрабпом-Русь. Анонс: Нашумевшая приключенческая картина в 2-х больш. сериях: „СМАРАГДА НАБУРЕН“.

Зимний театр ОКРОНО. ДРАМА-КОМЕДИЯ. Среда, 14 декабря. I-й раз. СВАДЬБА КРЕЧИНСКОГО Ком. в 3-х д., Сухово-Кобылина. Начало в 8 ч. вечера. Анонс: «Игуменья Митрофания», «Сын короля». (Новинка).

К Р У Г Психологическая драма. Первый муж — А. Иторов. Первая жена — В. Попова. Второй муж — А. Жилинский. Вторая жена — Б. Чернова. Постановка на днях.

2-й Совкино. 13, 14 и 15 декабря. С участием Норины Бель и Эйнес Гансон. Пылкая юность. Сеансы: в 5-30, 7-30 и 9-30 веч.

1-я Барнаульская Кооперативно-трудовая артель „ЛЕСОПРОМЫШЛЕННИК“ Короленко, № 11, ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ПОСТАВКУ: пиловочного материала (теса, плах, решетника), березового поделочного материала, щепного товара, смолы, дегтя и проч. 2761 Правление.

Аукционная продажа. На ст. Барнаул, 4 января, в 12 часов будет производиться продажа неостребованных в установленный срок грузов по отправкам за №№ 213211, 106807. 2775 Вторичная продажа 5 января, те же часы. Начальник станции (подпись).

БАРНАУЛЬСКАЯ ДЕТСКАЯ КОМИССИЯ МЫТУЮ ТРЯПКУ: покупает в любом количестве холщевую, ситцевую, полушерстяную (старый чулок, варежку и всякую шерстяную вещь). По ценам Внуторга. 2745 Приемка производится на складе, Проспект Ленина, д. № 65.

Торговля Зимина Н. И., Фадеева И. И. и Захарова Д. В. с 9-го сего декабря ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Получение кредитов и выполнение обязательств взяли на себя Н. И. Зимин и И. И. Фадеев поровну, каждый в отдельности. Д. В. Захаров выделен окончательно, без права получения кредитов и выполнения обязательств. 2777 Фадеев, Зимин, Захаров.

ДИНАМО. Вновь получены ГАРМОНИИ РАЗНЫХ ФАБРИК. БАЛАЛАЙКИ от 6 р. 25 к. СТРУНЫ и САМОУЧИТЕЛИ. 2765

Продается МЯСНАЯ ЛАВКА бр. Шелеповых. Ул. Анатолия, № 47. Справиться о цене у Серова. 2747 Бухгалтер БОРИСОВ А. Е. предлагает свои услуги. Адрес: улица Денисова, № 29. 2765

ДОМ ПРОДАЕТСЯ 3 комнаты и кухня. Партизанская улица, № 48. 2703 Продается лошадь 4-х лет, полудровная, со средним ходом, можно сбрую, кошку. 1-я Алтайская, № 82. 2758 Сдается лавка. Красная армейская, № 106 дом Лохтина. Спросить: Соборный пер., лавка Лаптева. 2761

Спешно требуется квартира: комната и кухня в центре города или одна комната с обстановкой. Сообщить: контора «Транспорт», телефон № 285, Алымов. 2772

Продается дом 9x10 на слом в дер. Фирсовой, Белозерского р-на, справится 2-я Алтайская № 14, Варламовой. 2771

В ночь на 9 декабря украдена пара лошадей—кони карий, левое ухо порото, правое спереди заслонка; конь серый (на задней левой, на щетке гривы. с Средне Красилово, Чумишского р-на, Низовкии Владимир. 2778

По случаю отъезда продается лошадь. Пушкинская, № 59, Злобин 2779

На постоялом дворе Литвинова, Мало-Тобольская, ОСТАВЛЕН ПОРТФЕЛЬ с торговыми книгами Канаева и Шанина и документами Нашедего прошу доставить за вознаграждение. Документы считать действительными. Мамонтово, № 9, Канаеву. 2774

ШКОЛА КРОЙКИ и ШИТЬЯ. Гоголевская, № 21. Прием учениц продолжен по обучению кройки и шитья дамского, детск. и мужск. верхнего и нижнего платья, по методу Левиной. 2773

Утерянные документы. Учетно-конская книжка на имя Федоткина А. К. Членская книжка ЦРК на имя Короблева А. Н. Доверенность, выданная Ново-Китмановски о-вом потребителю, зарегистрирована в РИК'е под № 8, на имя Зиновьева И. М. 2774

Большинная книжка за № 258 на имя Шутова И. А. 2 проездных железнодорожных билета учениц на имя Микитик Софии и Валентины. Личная воинская книжка за № 10 на имя Григорьева В. К. Членская книжка союза металлистов, членская книжка ЦРК, членская книжка кассы взаимопомощи, номерок на получение пособия на кормление ребенка на имя Пяткова Ф. З. Книжка безработного на имя Матишиной Е. М. 2775

Конская военно-учетная книжка за № 3776 на имя Усачева П. Т. Членский билет союза Совторгслужащих на имя Борулиной. Членская книжка ЦРК на имя Мотвиллова С. С. Паспорт за № 500 на имя Комариной А. А. Членская книжка ЦРК за № 3161 на имя Симанина М. Д. Патент приказчика, карточка медицинского осмотра на имя Мельникова П. К. Патент III разряда, карточка от Окрасзда на разрешение торговли на имя Мельниковой И. В. Партбилет за № 0540612 на имя Конева Я. Г. 2776

Считать поддельными.

СИБКРАЙИЗДАТ. ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА СИБИРСКИЕ ИЗДАНИЯ на 1928 г.

„СИБИРСКИЕ ОГНИ“ Общественно-литературный журнал, типа «Красная Новь». Выходит один раз в два месяца. Подписная цена: на год 6 руб., на полгода 3 р. 25 к.

„Просвещение Сибири“ Общественно-педагогический журнал выходит ежемесячно. Подписная цена в год—5 руб., на полгода—2 р. 75 к., на 3 мес.—1 р. 50 к. Для индивидуальных подписчиков—массовых просвещенцев на год—4 р. 20 к., на полгода—2 р. 10 к.

„ДЕТСКИЙ ЖУРНАЛ“ 12 книг в год, размер 28—24 страниц. Расчитан на детей 10—14 лет. Подписная цена 2 р. 10 к. в год.

„НАСТОЯЩЕЕ“ Ежемесячный литературно-художественный журнал. Журнал будет иметь 4—5 печатных листов (60—80 стр. формата „30 ДНЕЙ“). Подписная цена 4 рубля в год.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на „Сибирскую Советскую ЭНЦИКЛОПЕДИЮ“ Подписная цена за три тома 15 рублей.

Условия расчета: для организационных учреждений при заказе 5 руб., для индивидуальных подписчиков—3 руб. остальная сумма иложенным плат жем. Выпуск издания будет закончен в первой половине 1928 года. Подписки принимаются отделениями СИБКРАЙИЗДАТ и уполномоченными, снабженными соответствующими удостоверениями.

Врачебный указатель

ДОКТОР Л. В. ВАКСМА Адрес: Пролетарская (Берская) ул. д. № 143.

Прием больных по внутренним, нервным и венерическим болезням. Лечение: сифилис, триппер (ост и хронического) с их осложнениями. Прием больных с 8-ми до 9-ти утра и с 4-х до 6-ти час. вечер. 25

ВРАЧ ВОНГРОДЗКИ ПРИЕМ БОЛЬНЫХ по детским и внутренним болезням с 8—9 час. утра и с 4—7 час. в Никитинская, № 67. 2

ВРАЧ И. Л. БРАНД' Ушные, носовые и горловые болезни. Прием с 8 до 10 ч. утра и с 5 до вечера. Адрес: Пушкинская, № 57, чпо гостиницы „Вожжов“.

ВРАЧ Г. В. ПОЛИВАНО Интернациональная (б. Сузунск) № 119, верх.

Прием больных по внутренним акушерству и женским болезням по понедельникам, средам и пятну с 6—8 час. веч. и по вторникам, вергам и субботам с 3—6 час. в 2754

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петрович Хоенского. Пролетарская (бывш. Берск.) № 62 5-й дом от Мисонок. к Мисоновою Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера

Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

„Киносибирь“ 13, 14 и 15 декабря американский кино-роман ОСУЖДЕННЫЕ Режиссер Артур Гроссман Начало сеансов в 6, 8 и 9-30 веч. Насса открыта с 4 час. дня.

НА ДНЯХ. Монопольное право постановки. Премьера! Художественный боевик ПУРГА Драма в 7 част. Исключительная по постановке, художествен. выполнению и игре актеров. Главные действ. лица: Олан—Зоя Валевская, Владимир—Г. Мичурин, Генри—Е. Боронихин.